КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МОРФОЛОГИЧЕСКИХ ВАРИАНТОВ ГЛОМЕРУЛОПАТИЙ У ДЕТЕЙ ГРОДНЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Русак К. Н., Зубрицкая Е. В.

Гродненский государственный медицинский университет

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Конюх Е. А.

Актуальность. Среди болезней почек врожденного, наследственного и приобретенного характера большую группу составляют гломерулопатии, которые отличаются широкой вариабельностью причин, клинических и лабораторных проявлений и склонностью к прогрессированию. Своевременная диагностика и грамотная терапия в детском возрасте позволяют обеспечить пациентам достаточный уровень качества жизни в дальнейшем. Знание морфологических изменений и клинических проявлений является основой для корректного и успешного лечения заболевания.

Цель. Дать клинико-лабораторную характеристику при различных морфологических вариантах гломерулопатий у детей Гродненской области.

Методы исследования. Для анализа использована медицинская документация 18 пациентов, у которых морфологическое исследование почечной ткани проведено в период 2014-2024 гг. Проведена выкопировка данных из 81 медицинской карты данных пациентов, которые были госпитализированы в соматическое отделение УЗ «ГОДКБ» для контроля функционального состояния почек в динамике и на фоне терапии.

Результаты и их обсуждение. По результатам проведенных нефробиопсий выявились следующие морфологические варианты: фокально-сегментарный гломерулосклероз (Φ СГС) – у 8 человек, диффузный мезангио-пролиферативный гломерулонефрит (МзПГН) – у 3 (в т.ч. 1 – с началом склероза), нефрит с минимальными изменениями (БМИ) – у 3, IgA-нефропатия – у 2, амилоидоз почек – у 1, люпус-нефрит – у 1 ребенка.

Среди пациентов с ФСГС девочки и мальчики составили по 50%. У 7 детей клинико-лабораторные проявления соответствовали нефротическому синдрому (НС), в том числе у 1 ребенка – неполной его форме, у 3 – НС с гематурией. 50% детей имели признаки артериальной гипертензии; 1 девочка наблюдалась в течение нескольких лет как нефропатия с протеинурией, решение о проведении нефробиопсии принято в связи с прогрессированием кожной формы псориаза и незначительным нарастанием протеинурии. У 1 ребенка манифестация НС отмечалась формированием гормонорезистентного варианта НС, что потребовало

назначения цитостатической терапии в дебюте заболевания. Еще у 1 пациента гормонорезистентный и цитостатикорезистентный вариант сформировался в процессе терапии, что потребовало назначения генно-инженерной биологической терапии. За время наблюдения количество рецидивов НС составляло от 2 до 12. Нефробиопсия была проведена 1 пациенту через 3 месяца от начала заболевания, 3 – через год, 3 детям – через 2 года, 1 – через 5 лет.

БМИ диагностирована у 2 мальчиков и 1 девочки с клинико-лабораторными характерными HC. Bce отягошенный данными, ДЛЯ пациенты имели анамнез. Ha аллергологический фоне терапии все дети имели гормоночувствительный вариант. Нефробиопсия проведена в связи с частыми рецидивами НС (более 3).

МзПГН у 2 мальчиков и 1 девочки диагностирован на фоне лабораторных проявлений гематурии в сочетании с протеинурией. Нефробиопсия проведена у 1 ребенка – через 2 месяца, у 2 – через год от начала заболевания.

Выводы. Таким образом, по результатам нефробиопсии наиболее часто у детей встречается фокально-сегментарный гломерулосклероз, клиниколабораторная картина характерна для нефротического синдрома в сочетании с гематурией или артериальной гипертензией. Нефробиопсия чаще проводится в течение 1-2 лет после манифестации заболевания.

ЛИТЕРАТУРА

1. Игнатова, М.С. Гломерулопатии у детей / М.С. Игнатова // Педиатрия им. Г.Н. Сперанского. 2011. – № 3, Т. 90. – С. 125-127.

ЗАВИСТЛИВОСТЬ И СОЦИАЛЬНО НЕГАТИВНЫЕ ЧЕРТЫ ЛИЧНОСТИ

Рыбакова Д. С.

Гродненский государственный медицинский университет

Научный руководитель: Филипович В. И.

Актуальность. Зависть является неустранимым элементом социальной жизни человека и одним из сильнейших регуляторов межличностных отношений. Как социально значимая черта, завистливость может оказывать значительное влияние как на личный, так и на социальный уровень жизнедеятельности.

Цель. Изучить взаимосвязи завистливости и социально нежелательных свойств личности